

中共滁州市委主管主办

2025年6月
星期二
农历乙巳年五月初八

3



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第12073期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快建设教育强国

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设教育强国》。

文章强调,教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来,我们坚持把教育作为国之大计、党之大计,全面贯彻党的教育方针,作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策,确保到2035年建成教育强国的奋斗目标,推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。

文章指出,我们要建成的教育强国,是中国特色社会主义教育强国,应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力。建设这样的教育强国,必须全面构建固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科技支撑体系、素质精良的教师队伍体系、开放互鉴的国际合作体系。

文章指出,建设教育强国是一项复杂的系统工程,要全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,正确处理支撑国家战略和满足民生需求的关系、知识学习和全面发展的关系、培养人才和满足社会需要的关系、规范有序和激发活力的关系、扎根中国大地和借鉴国际经验的关系。

文章指出,如期建成教育强国,任务艰巨、时不我待。第一,坚定不移落实好立德树人根本任务。坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,实施新时代立德树人工程,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进。加强党的创新理论体系化学化研究阐释,构建以各学科标识性概念、原创性理论为主干的中国哲学社会科学自主知识体系。不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。第二,强化教育对科技和人才的支撑作用。坚持推动教育科技人才良性循环,统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引,完善高校学科设置调整机制和人才培养模式。优化高等教育布局,培育壮大国家战略人才力量。第三,提升教育公共服务质量和水平。坚持

以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置,持续巩固“双减”成果,深入实施国家教育数字化战略,提升终身学习公共服务水平。第四,培养造就新时代高水平教师队伍。实施教育家精神铸魂师强行动,加强师德师风建设,不断提高教师培养培训质量,统筹优化教师管理与资源配置。提高教师政治地位、社会地位、职业地位,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。第五,建设具有全球影响力的重要教育中心。深入推动教育对外开放,统筹“引进来”和“走出去”,不断提升教育国际影响力、竞争力和话语权。积极参与全球教育治理,为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

文章强调,建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望,是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑。要坚定信心、勇毅前行,为实现建成教育强国的宏伟目标而不懈奋斗。

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴 马晨晨)6月1日,皖籍儿科专家滁州行“六一”义诊活动在滁州市第一人民医院儿童医院举行。安徽(皖)籍专家学者实业家联谊会会长、省人大常委会原副主任李明,市委书记吴劲来到义诊现场看望慰问医疗专家,并与他们亲切交流。副市长单培参加。

参加义诊的专家主要来自中国科学技术大学附属第一医院、复旦大学附属儿科医院、上海市儿童医院、安徽医科大学第一附属医院、安徽省儿童医院、蚌埠医科大学第一附属医院、皖南医学院第一附属医院(弋矶山医院)等。上午8时30分,闻讯赶来就医的群众有序排队,专家们为就医儿童进行仔细检查诊治,耐心解答各类健康问题。李明、吴劲来到义诊现场,与大家进行亲切交流,对专家们来滁开展义诊表示感谢。

吴劲指出,皖籍儿科专家来滁开展义诊活动,为滁州少年儿童提供了高水平、零距离的医疗服务,充分彰显了各位专家的医者仁心。市一院要以此次活动为契机,认真学习各位专家的先进理念、精湛医术,严谨作风,着力加强学科能力建设和人才培养,形成长效机制,持续提高医疗技术水平和服务质量,更好地服务人民群众、助力健康滁州建设。

正值“六一”国际儿童节,吴劲向现场的少年儿童致以节日问候,向全市广大少年儿童送上节日的美好祝愿。吴劲指出,少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,要认真学习贯彻习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神和考察安徽重要讲话精神,更加关心爱护少年儿童,用爱心、耐心、细心浇灌孩子们成长,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,让“小树苗”早日成为栋梁之材。

当天,专家们先后为400余名患儿提供了义诊服务;专题讲座环节,专家们还分享了儿科领域最新研究成果、交流了基层儿科诊疗经验,围绕儿科疑难病例、学科建设等话题进行互动,并就未来加深合作开展沟通交流。

李明吴劲看望慰问医疗专家
来滁开展“六一”义诊活动

市政协党组扩大会议暨七届四十次主席会议召开 孙军主持并讲话

本报讯(全媒体记者汤 珏 吕静远)5月30日,市政协党组扩大会议暨七届四十次主席会议召开。市政协党组书记、主席孙军主持并讲话。副主席高潮、焦义朝、王晓平、宁建斌,秘书长周全教出席会议。

会议传达学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神、对精神文明建设工作作出的重要指示精神,习近平总书记致复旦大学建校120周年的重要贺信精神,致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神;传达学习中共中央、国务院新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),省委、市委关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关会议、文件精神;研究市政协贯彻落实工作;研究委员履职“服务为民”活动、加强和改进委员教育管理强化委员责任担当实施意见(讨论稿)。

孙军指出,要深刻领会,逐条逐章吃透《条例》精神,结合实际抓好贯彻落实。要对照检查,严格遵守各项规定,进一步拧紧“过紧日子”的制度螺栓。要加强监督,坚持自身日常监督与其他方式监督相结合,示范带动党员干部进一步厉行节约、反对浪费。要总结提高,确保《条例》各项规定落到实处。

孙军强调,要切实提高政治站位,围绕学习教育进行思考和感悟,确保学有质量。要紧密结合实际,精准查找、动态查找、分类查找、对照警示教育查找,主动把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,确保查有力度。要突出建章立制、开门教育,抓好整改整治,确保改有成效。

孙军强调,要借鉴外地行之有效经验做法,细化委员履职“服务为民”活动内容,推动“两室一站”

规范有序、运行达效,促进委员联系界别群众走深走实。

要强化委员队伍建设,把好委员入口关、培训关、考核关,加强结果运用,着力提升委员能力水平,

更好推动履职工作提质增效。

金力率队开展“六一”儿童节慰问活动

本报讯(全媒体记者吕静远)5月30日上午,市委副书记金力率队走进我市部分学校和幼儿园,向少年儿童送上节日祝福,向辛勤耕耘的教育工作者致以诚挚问候。

滁州市实验小学现有82个教学班共计4700余名学生,先后荣获“全国中小学科学教育实验校”“安徽省文明校园”等荣誉称号。金力实地查看校园环境、教学设施,询问日常管理、师资队伍等情况,并走进班级与学生们亲切互动,向他们送上节日礼物,了解他们的学习生活情况,勉励大家珍惜时光、勤学善

思,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

来到滁州市第一幼儿园,金力饶有兴致地观看包粽子、钓龙虾、赛“龙舟”等丰富多彩的活动,并与小朋友们一起做香包,为他们发放节日礼物,祝福他们“六一”快乐,茁壮成长。在听取学校特色办学情况介绍后,金力勉励园方进一步提升办学质量,创新教育方式,守好安全防线,提供更加优质的学前教育。

金力强调,少年儿童是推进强国建设、民族复

兴伟业的未来生力军。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述,进一步增强做好新时代少儿工作的责任感和使命感,为少年儿童健康快乐成长营造良好环境。要始终把教育摆在优先发展的位置,持续优化教育资源,加强师资队伍建设,全力办好人民满意的教育。广大教育工作者要不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,当好学生成长的引路人,努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

会峰路跨清流河桥恢复通车

横跨清流河两岸,沟通主城区与滁州经开区、中新苏滁高新区的交通大动脉——会峰路跨清流河桥,历时500余天的维修加固,于5月31日恢复通行。会峰路跨清流河桥维修加固项目实现桥梁自重大幅下降与承载力大幅提高,彻底消除了安全隐患,方便了清流河两岸企业和居民出行,改善了营商环境。图为6月2日拍摄的已恢复通行的会峰路跨清流河桥。

全媒体记者卢志永
通讯员徐玲摄



中共滁州市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中广泛听取群众意见,把干部选好选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对以下拟任人选进行公示。

汪国玲,女,汉族,1972年11月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任市人力资源和社会保障局局长、党组书记、一级调研员,拟提名为县(市、区)长候选人。

顾绪瑞,男,汉族,1978年4月生,在职大学学历,文学学士,中共党员,现任天长市市委副书记、汊涧镇党委书记、三级调研员,拟提名为县(市、区)长候选人。

1.公示时间 5月31日至6月9日。

2.反映问题的方式 在公示期内,任何单位和个人均可通过来

信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

3.要求 反映问题要本着对党和人民的事业高度负责的态度,坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

4.公示联系科室和受理方式 联系科室:市委组织部干部监督科(举报中心) 地址:滁州市龙蟠大道99号市政务中心南7楼。

举报电话:0550-12380
举报网站:https://www.czxfw.gov.cn/Report/Index

中共滁州市委组织部
2025年5月30日